

## **ОБЪ**

Работа администрации в сфере потребительского рынка в 2021 году была направлена на решение вопросов, связанных с обеспечением жителей нашего города услугами торговли, общественного питания, бытового обслуживания, а также на реализацию в городе нормативных правовых актов Российской Федерации, Новосибирской области и городского округа, регулирующих деятельность потребительского рынка.

Особое внимание уделялось вопросам обеспечения выполнения Федерального закона от 28.12.2009 №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации». В рамках полномочий, предоставленных органам местного самоуправления, проводился анализ финансовых, экономических, социальных и иных показателей состояния городской торговли.

На территории города Оби на 31.12.2021 функционируют 566 объектов потребительского рынка и бытовых услуг, в том числе:

- 207 магазинов общей площадью 31258,1 кв.м. (из них 64 продовольственных, 97 непродовольственных, 46 смешанных);
- 36 предприятий общественного питания;
- 47 нестационарных объектов торговли;
- 1 торговый центр на 42 торговых места;
- 14 аптек и аптечных пунктов;
- 8 АЗС;
- 10 предприятий оптовой торговли;
- 165 объектов по оказанию бытовых услуг, из них 28 % составляют услуги парикмахерских, 35% - пункты технического обслуживания транспорта и автомойки.

Объем розничного товарооборота, включая общественное питание, по итогам 2021 года ожидаемо составил более 4,1 млрд руб., по оценке увеличился на 27,5%.

По предварительным данным в 2021 году оказано платных услуг населению на сумму около 568,5 млн. рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2020 года объем платных услуг увеличился на 4,2%.

Сложившаяся структура сети предприятий потребительского рынка нашего города позволяет обеспечивать услугами потребителей с разным уровнем доходов.

Результаты проведенного анализа показателей, характеризующих состояние и развитие сферы потребительского рынка, были отражены в аналитических и статистических материалах, представленных в Правительство Новосибирской области, государственные и надзорные органы, а также использованы для заполнения паспорта города и подготовки материалов по прогнозу социально-экономического развития города по разделу «Потребительский рынок».

По 68 наименованиям основных продовольственных продуктов (овощи, крупы, мясо, молоко, хлебобулочные изделия) осуществлялось наблюдение и мониторинг цен.

### **Задачи на 2022 год**

В условиях ограниченных финансовых ресурсов, средства бюджета будут сосредоточены на обеспечении устойчивого функционирования городского хозяйства, учреждений и организаций социальной сферы, обеспечения всех социальных обязательств.

В рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории города Оби Новосибирской области на 2018-2024 годы» в 2022 году запланировано выполнение следующих мероприятий:

1. Выполнение благоустройства 2 этапа общественной территории парк «Геофизик».
2. Благоустройство одной дворовой территории многоквартирного жилого дома.

В рамках программы «Создание условий для осуществления дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения города Оби и обеспечения безопасности дорожного движения на них»:

- текущий ремонт асфальтобетонного покрытия на автодорогах города,
- приобретение и установка дорожных знаков,
- разработка проектной документации на строительство пешеходного моста через речку Власиха по ул. Станционная,
- выполнение диагностики автодорог.

Кроме того, планируем получить 4 положительных экспертных заключения на проектно-сметную документацию на капитальный ремонт автодорог по ул. Линейная, пер. Планировочный и участок ул. Большая, ул. Строительная, ул. Железнодорожная и участок ул. Байдукова.

В рамках программы «Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения в городе Оби Новосибирской области» на 2022 год запланированы мероприятия такие как: проведение массовых мероприятий с детьми, конкурсы, соревнования, игры; изготовление листовок, плакатов, буклетов.

По муниципальной программе «Энергосбережения и повышения энергетической эффективности города Оби Новосибирской области на 2021-2025 годы» запланировано приобретение энергосберегающих светильников для установки в МБОУ «Школа № 26».

В целях подготовки к отопительному сезону 2022/2023 годов и безаварийного его прохождения запланированы мероприятия по приобретению материалов, оборудования на выполнение ремонтных работ участков ветхих инженерных сетей города Оби.

В рамках государственной программы Новосибирской области «Обеспечение жильем молодых семей в Новосибирской области» в 2022 году запланировано приобретение жилого помещения для одной молодой семьи – участников Программы.

Также для граждан занимающих жилые помещения по договорам социального найма в рамках действующего соглашения в 2022 году запланировано приобретение жилых помещений в сумме.

На расселение одного многоквартирного дома, расположенного по адресу: Новосибирская область, город Обь, улица Путейцев запланировано предоставление субсидии за счет средств областного бюджета.

В 2022 году запланировано осуществление достройки многоквартирного жилого дома по ул. Калинина 20а, благодаря чему будет решена проблема более 50 обманутых дольщиков. Достройка данного долгостроя будет осуществлена силами застройщика ООО «Меридиан».

В текущем году планируется введение в эксплуатацию многоквартирного жилого дома по ул. Шевченко общей площадью 19296,9 кв.м.

В сфере образования поставлены такие приоритетные задачи, как: повышение качества образования, обеспечить комплексную безопасность образовательной среды, продолжить работу по повышению профессиональной компетентности кадров, увеличить охват детей и молодежи дополнительными программами различной направленности, усилить роль социального партнерства, как условие достижения задачи повышения качества, доступности и информационной открытости образования.